

ПЛЕНУМУ ЦК КПСС—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й
№ 136 (436)

Среда. 26 августа 1964 года

Цена 2 коп.

ЗАБОТЛИВЫЕ ШЕФЫ

СЯВСКИЕ ЛЕСОХИМИКИ НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Уже восьмой год шефствует над колхозом «Победа» Сявский лесохимкомбинат. И шефская помощь этого коллектива год от года становится все ощутимей. Ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин мы производим почти полностью в лесохимкомбинате. Шефы помогли нам в строительстве клуба, коровника, а в

настоящее время помогают строить гараж.

23 августа партийная организация Сявского лесохимкомбината организовала воскресник своего коллектива для оказания помощи в уборке урожая подшефному колхозу. К нам приехали 95 человек. Все они активно участвовали в колхозном труде. В этот день был связан лен с 6 гектаров, просортировано 3 тонны гороха. Силами энергетиков исправлена часть высоковольтной линии, разрушенная грозой.

Совместно с колхозниками сявские лесохимики обработали горох с 5 гектаров. 8 человек участвовали в этот день в строительстве гаража. А большинство занималось скреплением гороховины.

Труженики колхоза «Победа» очень довольны своими шефами, их помощью и выражают благодарность всему коллективу. Надеемся, что и в дальнейшем они будут оказывать необходимую помощь. Мы очень уверены в их обещании принять участие в уборке картофеля, который у нас неплохо удался и в нынешнем году.

А. МАЛЫШЕВ,
председатель колхоза.

ПОЧИНУ—ШИРОКУЮ ДОРОГУ!

«Снижение себестоимости продукции и улучшение ее качества, бережливость и экономия во всем, повышение рентабельности и рост социалистических накоплений должны стать законом деятельности каждого советского предприятия».
(ИЗ РЕЗОЛЮЦИИ XXII СЪЕЗДА КПСС)

Почин пятнадцати московских предприятий находит многочисленных последователей по всей нашей стране. И это не случайно. Ведь их решение—в течение 1964—1966 годов сделать все выпускаемые изделия безубыточными при постоянном повышении качества, чтобы получить дополнительные средства для развития промышленности,—близко и понятно каждому передовому рабочему, инженеру, технику, служащему.

Над этим, конечно, много думали и раньше, но дело в том, что все эти мысли получили в инициативе москвичей ясную, конкретную, законченную форму. И очень важно сейчас всем руководителям предприятий, экономистам, инженерам, хозяйственным работникам еще раз всерьез задуматься над тем, почему такой вид продукции, такое-то изделие убыточны, какие резервы не приведены в действие.

Здесь все важно, ничем нельзя пренебрегать. И быстрее вводить в действие новых производственных мощностей, и по-настоящему хозяйское, полное использование оборудования, и совершенствование организации труда и технологических процессов, и широкое распространение опыта передовиков, и экономия во всем—все это важнейшие звенья одного целого: роста производительности труда.

Промышленные предприятия нашей зоны выпускают около 300 наименований готовой продукции, и около 40 из них являются нерентабельными. Вот эта-то цифра 40 уже сама по себе говорит о том, что на наших предприятиях не все благополучно. С этим нельзя мириться.

Вахтангский, Цинжеский, Улановский леспромхозы и другие предприятия нашей зоны горячо поддержали московский почин. В цехах и на участках после длительного обсуждения разрабатываются конкретные мероприятия, направленные на то, чтобы в ближайшее время добиться рентабельности всей выпускаемой продукции при улучшении ее качества.

На собраниях рабочие высказывают деловые предложения, вскрывают недостатки в организации труда, подсказывают, как их устранить.

Однако отметим, что на некоторых предприятиях (сюда относятся, в частности, Сявский и Калининский леспромхозы) еще недостаточно уделяется внимания практической разработке мер по безубыточности каждого вида продукции. Такая пассивность неоправдана. Там есть над чем подумать, чтобы добиться улучшения работы, роста производительности труда.

Организация движения за прибыльность каждого вида продукции должна стать первоочередной задачей в деятельности партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и руководителей всех наших промышленных предприятий.

Доброму почину—широкую дорогу!

РАВНЕНИЕ—НА ПЕРЕДОВИКОВ!

АНАТОЛИЙ ЖУКОВ, ТРАКТОРИСТ

Под радиатор без усталости бежит ослепшее поле. Анатолий Егорович все время держит на прицеле след сеялки. Надо проехать точно рядом. Орех на поле—меньше зерна в закромах.

Хотя тракторист занят работой, но иногда приходят мысли.

Сейчас он на новой машине. Трактор хороший. Тянет сильно. Оборудован кабиной с вентилятором. Двигатель быстро заводится. И помнятся старые колесники со шпорами. Тяжело запускался двигатель! Без помощи не получалось. Попробовал Анатолий Егорович раз завести один, так чуть руку не искалечил.

Поля, поля. Который год все поля. Только растет на них разное: то картофель, то горох, то ячмень, то рожь. Растет хлеб. Выращивать его трудно.

«А не скучно ли?»—спро-

сил однажды отдыхающий отпускник. Какая там скука, если работы—знай делай. Была возможность уехать из деревни на производство в город, но не уехал. Здесь раздолье, здесь выращивают хлеб.

Механизатором А. Е. Жуков стал в 1946 году. Кончил школу, работал в МТС. Потом, после реорганизации, перешел в колхоз «Память Ленина». Отличным знатоком техники Анатолий Егорович показал себя в первые годы работы. Цена механизатора и в колхозе. Покупают ли новую машину, ремонтируют ли старую, спрашивают мнение Анатолия Егоровича.

—Механизатор с толком.—говорят о нем в правлении колхоза.

Всюду можно видеть голубой «Беларусь» А. Жукова. Он и на транспортных работах, и сеет, и пашет, и урожай убирает.

Ежегодно он вырабатывает на тракторе более 1000 гектаров мягкой пахоты.

Нынче в колхозе было посеяно 80 гектаров льна. Когда он поспел, Анатолию Егоровичу в правлении дали наряд: подцепляй теребилку. За десять дней с машинистом А. П. Дмитриевым они вытеревали весь лен.

Солнце медленно движется к горизонту. Тени удлинились. Стало прохладнее.

Трактор гудит несколько часов подряд, но Анатолий Егорович по-прежнему держит руль крепко. На поворотах он нажимает рычаг гидравлической системы. Навесной плуг на время поднимается, и из земли показываются светлые, почти зеркальные, лемеха. Не допускает Анатолий Егорович, чтоб они потускнели и застарели.

Ю ПАРФЕНОВ.



Тарный цех нижнего склада Сявского леспромхоза на предприятии передовой. Недаром его коллективу присвоено звание коммунистического.

Замечательно трудится здесь бригада по заготовке тарной клепки, которую возглавляет станочница Зоя Семеновна Окунева. Бригада из месяца в месяц перевыполняет плановые задания. Качество продукции всегда хорошее.

НА СНИМКЕ: бригадир З. С. Окунева.

Фото Н. Матвеевой.

Когда доярки передовой в то время в колхозе «Свобода» Ново-Акатовской фермы узнали о соревновании животноводов за коммунистический труд, их разговоры сводились к одному — это именно то, что поможет не только росту производительности труда, но и повысит культуру производства. А самое главное — будет содействовать формированию нового человека. И в сельскохозяйственном производстве начинает действовать моральный кодекс строителя коммунизма.

А вскоре коллектив фермы заявил, что и он включается в соревнование за коммунистический труд. Тогда новоакатовские животноводы надеялись, что организовать труд по-новому им поможет партийная организация.

За полугодовой срок можно многого добиться, многое сделать. К сожалению, начинание доярок мало что изменило в жизни партийной организации. Соревнование за коммунистический труд не шагнуло за пределы фермы, в него не включилась большая армия механизаторов и полеводов. Да и животноводы других ферм до сего времени не ответили на призыв своих коллег.

Произошло это потому, что коммунисты колхоза не поняли, по-видимому, того большого значения нового движения, которое оно таит в себе. Они не подхватили соревнования, не предали его большой огласке, не встали во главе его.

В этом нетрудно убедиться, побывав в колхозе.

Даже на ферме, коллектив которой уже включился в соревнование за коммунистический труд, ни словом не обмолвились об этом, в обязательствах доярок говорится лишь о надое молока и ничего из морального кодекса строителя коммунизма.

Мало что изменилось и в работе доярок. Во дворе нередко бывает грязно, плохо вымыта молочная посуда, в комнате отдыха неуютно, на стенах изорваны обои, там нет подшивок газет и журналов. Свободное от работы время летом доярки проводят в лесу за сбором грибов и ягод. В августе уже отказались от трехразовой дойки коров. Дело дошло до того, что ферма не сумела удержать первенство по надоям молока.

Все это мало тревожит, по-видимому, секретаря партийной организации А. А. Коробейникова. Вопрос о соревновании ни разу не выносили на обсуждение партийной организации. Удивительно ли после этого, что в соревновании за коммунистический труд совсем не участвуют коммунисты.

На партийные организации возложено руководство борьбой советского народа за создание материально-технической базы коммунизма. Соревнование за коммунистический труд как раз и выводит на широкую дорогу этой борьбы.

Однако партийная организация колхоза «Свобода» и ее секретарь тов. Коробейников пока не видят этой дороги, продолжают шагать узкой тропкой старины.

П. СТЕПАНОВ,

РАБОЧАЯ ТРИБУНА

Каждый раз, когда в конторе Пижемского леспромхоза вывешивается очередной номер «Пижемского рабочего», лесозаготовители и деревообработчики читают его с большим интересом.

Редколлегия стенновки и ее рабочие корреспонденты решительно избавились от многих недостатков, имевшихся в недалеком прошлом. Года два—три назад здесь печаталось немало поверхностных, написанных наспех легковесных статей и заметок, источником которых был не анализ фактов и примеров, не непосредственные наблюдения, а различного рода ведомственные материалы.

Теперь не то. Сейчас чувствуется, что авторы статей и заметок заботятся о том, чтобы их мысли были правильно поняты и восприняты. Из большого, пестрого запаса впечатлений они отбирают все второстепенное, выделяют самые неотложные вопросы, интересующие всю общественность.

Всесторонне изучив тот или иной конкретный вопрос, собрав яркие, убедительные цифры, факты и примеры, рабкоры пишут просто и ясно, сжато и смело.

В статье «Общественное бюро оправдывает себя», опубликованной в одном из недавних номеров «Пижемского рабочего», начальник планового отдела леспромхоза В. Скороходов говорит:

«...Общественное бюро экономического анализа узкоколейной железной дороги провело глубокий анализ использования паровозов и мотовозов. Вскрыты большие простои в горячем резерве, скрещении, ожидании груза и использо-

вании тяговых единиц на второстепенных, вспомогательных работах. Анализ позволил цеху УЖД устранить простои и сократить вспомогательные работы. Один паровоз оказался совершенно лишним, был остановлен. Это позволило ежемесячно экономить по 5600 рублей».

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Экономист леспромхоза К. Ефарова в своей статье «По новым нормам» напоминает читателям о том, что одним из главных условий создания материально-технической базы коммунизма является повышение производительности труда.

«...Коллективы паровозных бригад узкоколейной железной дороги и ремонтно-механической мастерской, — пишет она, — разработали и претворили в жизнь конкретные мероприятия по внедрению передовых методов и более совершенной организации производства. Теперь они работают по повышенным нормам выработки. Следовать их достойному примеру — патристический долг каждого».

Стенная газета «Пижемский рабочий», таким образом, выступает на большие, важные темы, является неплохой трибуной передового общественного мнения. Ее редактор — инженер-механик, член КПСС Александр Иванович Каморкин в своей работе опирается на актив. В выпуске номеров заботливо участвуют: заместитель председателя рабочкома Иван Павлович Топоров, старший инженер производственного отдела Геннадий Петрович Лучин, секретарь комсо-

мольской организации Вячеслав Елкин, инженер лесного отдела Елизавета Александровна Зинькова, десятки других рабкоров.

Это хорошо. Однако наряду с плюсами в деятельности редколлегии и рабкоров «Пижемского рабочего» есть пока, к сожалению, и некоторые недостатки. Главный из них — недостаточная борьба за ответственность опубликованных критических материалов. В одном из номеров, например, газета поместила небольшую, по ценностной заметку бывшего инженера производственного отдела, нынешнего пенсионера М. А. Быстроворова «Резервы лесопиления». Автор в ней предлагал:

«...Серьезно относиться к использованию дров на тару, изготовлять тару исключительно из дров. А пиломатериал пусть идет на стройки, где из него делают не тару, а более важные строительные детали...»

После того, как эта заметка была опубликована, прошло более трех месяцев. А какие по ней приняты меры? Об этом своим читателям газета не сообщила до сих пор. Рассказывая об успехах передовиков, газета не всегда показывает, какими методами, благодаря чему эти успехи достигнуты. Почти не публикует материалов, в которых бы освещалась работа партийной и комсомольской организаций, вопросы культуры и быта.

Со своими задачами коллективного пропагандиста, агитатора и организатора масс «Пижемский рабочий» мог бы справиться более успешно, если бы он выпускался не раз в месяц, как теперь, а чаще.

ТРУДЯЩИМСЯ—ХОРОШИЕ КВАРТИРЫ!

Последнее время в Сявском леспромхозе стали уделять особое внимание капитальному ремонту жилья. Дело в том, что поселок возник еще в тридцатые годы, естественно, большая часть жилого фонда сейчас не отвечает современным требованиям. Рассчитывать только на новое строительство не приходится, так как на это отпускается недостаточно средств. Решено было в первую очередь обновиить жилой фонд барачного типа. Конечно, новое строительство ведется и будет продолжаться. Растут каменные типовые дома, куда переселяются жители из барачков. Но потребность в жилье еще так велика, что отказываться от старого жилья просто неразумно. При умелом использовании средств, отпущенных на капитальный ремонт, мож-

но привести в порядок часть зданий, построенных в прошлые годы.

Партийная, профсоюзная организации и администрация леспромхоза очень правильно взялись за решение этой проблемы. Если раньше средства расходовались на ремонт отдельных конструктивных элементов зданий, расплывались по многим объектам, то сейчас производится полный капитальный ремонт каждого здания. При этом учитываются современные требования; предъявляемые к строительству, делается все для того, чтобы создать жильцам максимальные удобства.

В этом году здесь начали приводить в порядок 2-квартирные щитковые дома. Каждый капитально-ремонтный дом ставится на каменный фундамент, с помощью внутренней перепланировки и небольшого пристроя площадь каждой квартиры с 11,8 квад-

ратного метра увеличивается до 25. Все помещенные внутри оштукатуриваются, окрашиваются. После такого ремонта квартира в полном смысле этого слова преобразуется.

Но, конечно, любое дело только тогда по-настоящему хорошо, когда оно экономически себя оправдывает, когда оно дает выгоду. И, надо сказать, на Сяве это учли. Подсчитано, что стоимость капитального ремонта каждого квадратного метра жилья без перепланировки обходится в 90 рублей, а с расширением площади—63 рубля 70 копеек. Жилая площадь каждого двухквартирного дома увеличивается на 26,4 квадратных метра. Таким образом, леспромхоз рассчитывает только за счет капитального ремонта одних щитковых домов получить дополнительно 1584 квадратных метра жилья.

С целью изучения опыта 14 августа в Сявском лес-

промхозе был проведен семинар начальников отделов капитального строительства и жилищно-коммунальных отделов, председателей рабочих комитетов и заместителей директоров предприятий зоны.

На семинаре стало ясно, что руководители некоторых предприятий равнодушно относятся к нуждам и запросам строителей. Разве можно сравнить щитковые дома, построенные в этом году в Уренском леспромхозе, с теми, которые они увидели на Сяве? Конечно, нет. Все они сделаны небрежно, двери, оконные рамы и переплеты как следует не подогнаны, полы не сплочены. Стены не оштукатурены, а только покрыты бумажными обоями, потолки хотя и обиты сухой штукатуркой, но сделано это грубо, примитивно. Жильцам, поселившимся в этих квартирах, приходится самим многое доделывать и переделывать. Скажут ли они

от всего сердца спасибо здешним строителям? Вряд ли. Пельзя так строить. Не должна позволить этого рабочая совесть.

Видели эти резкие контрасты вместе с другими участниками семинара начальник ОКСа Уренского леспромхоза М. В. Красильников и председатель рабочкома С. В. Шерстнев, а вот прочувствовали ли они это по-настоящему, сделали ли соответствующие выводы? Ведь в домах этих будут жить такие же советские люди, как они. А вы ведь не хотите жить в плохих квартирах, товарищи Красильников и Шерстнев?

Вернувшись на места, участники этого поучительного семинара вместе с руководителями предприятий должны провести серьезную организаторскую работу по внедрению у себя всего хорошего, что они увидели на Сяве.

В. ГЛУШКОВ,
инструктор ГК КПСС.

Избиратели колхозов «Ленинский путь», «Память Чапаева» и «Свобода» в день выборов 3 марта 1963 года избрали в Акатовский сельский Совет 28 своих лучших товарищей—полеводов, животноводов, механизаторов, учителей, культпросветработников. Высокое доверие, в частности, было оказано доярке Шерстневской фермы Зое Соколовой, рядовому колхознику Алексею Цветкову, комбайнерам Николаю Белолугову и Павлу Усилнну, учителю Евгению Полетаеву, председателю колхоза «Память Чапаева» Леониду Дружинину, тем, кто все свои силы, знания и опыт отдает на благо нашей Родины.

Депутаты Совета с первых же дней развернули большую работу среди хлеборобов, мобилизуя их на самоотверженный труд, на укрепление экономики коллективных хозяйств, на улучшение культуры села.

Все они были объединены в постоянно действующие комиссии: сельскохозяйственную, возглавляемую Ф. Комаровым, финансово-бюджетную, руководимую В. Лугошкиным, и культурно-массовой работы во главе с Е. Полетаевым. Благодаря их инициативе на заседаниях исполкомов и сессий Совета выносятся актуальные вопросы, диктуемые жизнью. Депутаты и сельский актив много сделали для того, чтобы наладить финансовую работу, улучшить торговое, медицинское и культурное обслуживание населения.

Их усилия по выполнению финансового плана

НЕ ОТСТАВАТЬ ОТ ЖИЗНИ

увенчались большим успехом: сельскому Совету за первое полугодие 1964 года присуждено Красное знамя исполкома райсовета, председателю П. Софронову и секретарю Р. Обуховой вручены премии.

В последнее время оживили работу клубы и библиотеки. Особенно следует отметить энтузиаста культурного фронта Анну Разину. В возглавляемом ею Ново-Акатовском клубе оформлена красочная наглядная агитация—вывешены монтажи, посвященные задачам колхоза «Свобода», маякам колхозного производства. Аккуратно выходят «боевые листки» и «молнии». Активисты проводят беседы и читки газет среди хлеборобов. По вечерам, после трудового дня, колхозники регулярно с интересом смотрят новые фильмы.

Много внимания депутаты уделяют школам. Все они, за некоторым исключением, подготовились к новому учебному году. Исполком Совета своевременно позаботился о их ремонте, обеспечении топливом, побеспокоился о приеме учительского пополнения.

К сожалению, в его работе еще есть и немало изъянов.

Хлеборобы предъявляют справедливые претензии в том, что не все культпросветучреждения удовлетворяют их запросы. Акатовский клуб, находящийся под боком Совета, откровенно говоря, работает плохо.

Его заведующая Антонина Крушина, по признанию самого председателя исполкома П. Софронова, ограничивает свою деятельность лишь открытием и закрытием очага культуры в те дни, когда демонстрируются кинофильмы. Не лучше работает и библиотека. Библиотекарь Тапсия Терехова очень редко бывает в бригадах и на фермах.

В свое время сессия Совета приняла хорошее решение о культурном обслуживании колхозников в дни уборочной кампании. Однако оно оказалось не претворенным в жизнь. Ни в одном из сельских клубов не было организовано агитбригад. А ведь как хорошо было бы, если бы с их помощью сельские труженики сумели культурно и полезно провести часы отдыха, чтобы на следующий день с новыми силами взяться за работу на полях и на фермах.

Есть нарекания в адрес работников торговли. Не всегда и не везде колхозники могут приобрести необходимые им товары. Сес-

сии сельского Совета, которая состоится 28 августа, надо потребовать от председателя Черновского сельпо Л. Антропова, чтобы он по-настоящему наладил торговлю в магазинах, чтобы хлеборобы могли купить все нужное им в местном магазине, а не в Шахунье.

Исполком обязан позаботиться о полной подготовке к новому учебному году—добиться выполнения закона о всеобщем, обеспечить все школы, а особенно Акатовскую и Коноводскую, дровямп, закончить ремонт школьного здания в Мелешихе.

Не откладывая ни на один день, надо решить вопрос с медицинским обслуживанием. А то что получается—на 17 населенных пунктов нет даже ни одного фельдшера. Акатовский медпункт закрыт на замок. Стучись несчастье—и некому оказать первую медицинскую помощь. Большого за многие километры придется везти в Шахунью.

Правда, председатель исполкома сельсовета П. Софронов обращался к главно-

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

му врачу района В. Виноградову, но он, к сожалению, не дал положительного ответа.

— Когда будут специалисты, направим к вам в Акаты...

А когда они будут? Трудно сказать. Даже сам тов. Виноградов не мог на это ответить.

Очень плохо в колхозах Совета работает радиосеть. Радио день говорит, а неделю молчит. В связи с этим вызывает удивление позиция тех, кто отвечает за радиотрансляцию. Когда председатель Совета обратился в радиоузел, ему оттуда ответили:

— Что вы волнуетесь? Некогда сейчас колхозникам слушать радиопередачи—надо убирать урожай...

Задача состоит в том, чтобы всемерно развивать ростки нового, хорошего и неустанно бороться с недостатками, которые мешают движению вперед.

И. ДУРНЕВ

ПТИЦЕВОДСТВО—ДОХОДНАЯ ОТРАСЛЬ

Дать как можно больше продуктов питания для народа—вот задача, над осуществлением которой борются сейчас колхозники и рабочие совхоза нашего производственного управления. Важная роль в этом деле принадлежит птицеводству. И труженики села могут значительно увеличить и удешевить производство яиц и мяса, если правильно организуют кормление и содержание птицы.

Назрела необходимость в коренной перестройке общественного птицеводства, укрупнении птицеводческих хозяйств. Новым и чрезвычайно важным фактором дальнейшего развития этой отрасли сельского хозяйства является специализация. Тогда можно больше получить дешевой продукции. Специализированный колхоз «Земледелец», например, в 1963 году от птицефермы получил 58 тысяч рублей дохода. На 1 августа этого года здесь получено по 56274 яйца на каждые 100 гектаров зерновых, или по 86 штук яиц на каждую курицу-несушку. Это благодаря заботливому уходу за курами птичницы Софьи Яковлевны Копыловой.

Передовики - птицеводы нашего управления Надежда Ивановна Ведерникова из колхоза «Ленинский путь» уже получила на одну несушку по 105, Антонина Егоровна Овсянникова из сельхозартеля «Авангард» — 90, Клава Бровкина из «Восходов Ильича» — 95 яиц. Хорошо по-

работали также птичница из совхоза «Комсомолец» Любовь Смирнова и птицевод Николай Михайлович Коновалов из колхоза «Память Чапаева», которые получили по 88—89 яиц на курицу.

Однако не все колхозы создают надлежащие условия содержания и кормления птицы. Такие сельхозартели, как «Луч», имени М. Горького, «Рассвет», «Дружба», «Гигант», «Красный Октябрь», получили всего по 20—35 яиц на несушку. Конечно, нерентабельно в хозяйствах содержать птицу по 200—300 голов. Очень мало поголовье птиц в колхозах «Путь к коммунизму» и «Рассвет», где всего по 230 кур.

Для получения большой продуктивности в зимний, весенний и летний период надо сейчас, не откладывая ни одного дня, готовить птичники к зимовке. В первую очередь нужно вывезти навоз из помещений, провести там ремонт, произвести дезинфекцию хлоркой или свежесжаренной известью. Насесты, гнезда, инвентарь необходимо дезинфицировать раствором креолина, сернокарболовой смесью, зольным щелоком, обжиганием паяльной лампы.

Для уничтожения навозных паразитов птицы (клещей, клопов) следует до дезинфекции тщательно оштукатурить алебастром все щели и трещины помещения. Небольшие щели рекомендуется заделывать

замаской, которую можно приготовить из одной части креолина и 2—3 частей дуста ДДТ, или взять одну часть креолина и 2—3 части мелкого мела. Насесты можно посыпать порошком перетрума, дустом ДДТ или гексахлораном. После этого необходимо засыпать пол негашеной известью из расчета один килограмм на один квадратный метр пола, а потом заложить глубокую несменяемую подстилку: сухой торф, опил, мелко резаную солому.

Выгулы надо очищать от мусора, помета и остатков корма и только после этого применять дезрастворы. Можно применить 5-процентный раствор сернокарболовой смеси, раствор хлорной извести или 10-процентный раствор едкого натра. Их необходимо брать 10 литров на один квадратный метр площади. Выгулы следует перепахивать два раза в год: весной и во второй половине лета.

Только при правильной организации ухода, кормления и содержания птицы, при четкой организации труда птичниц можно получить большой доход в каждом хозяйстве.

М. ГАВРИЛИНА,

инспектор-организа-тор производственного управления по птицеводству.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 26 августа 1964 г.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СЕМИЛЕТКИ



В соревновании доярок колхоза имени Кирова тон задает Зоя Семеновна Чикишева. Она работает на Зотовской молочнотоварной ферме. В ее группе 12 коров. От каждой из них она получила по 1150 килограммов молока.

НА СНИМКЕ: З. ЧИКИШЕВА.

Фото В. Душеина.

Семья ШКОЛА

ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ—ОБЯЗАННОСТЬ КАЖДОЙ СЕМЬИ

Первое сентября. Рано проснутся в этот день наши дети. Окрепшие, хорошо отдохнувшие за лето, они снова сядут за парты.

Наступила ответственная пора и для совета содействия школе и семье в воспитании детей, который был создан у нас в комбинате бытового обслуживания 3 августа 1962 года. За это время им проделана большая работа по укреплению контакта между школами города и производством и повышению ответственности родителей за учебу своих детей.

Воспитание детей — это

обязанность каждой семьи, это общественный долг родителей, дело, за которое они несут ответственность перед страной. Однако еще не все родители могут и умеют правильно воспитывать детей в семье. Поэтому мы решили вести широкую педагогическую пропаганду среди родителей — работников комбината.

В сентябре начинает работать родительский лекторий, который включает 15 лекций о воспитании у детей трудовых навыков, о роли родителей в подготовке учащихся домашних заданий, о значении режима школьника в семье, о внешнем виде и навыках культурного поведения ученика.

Совет содействия будет на страницах стенгазеты «Бытовик» публиковать материалы по вопросам воспитания детей. Стало традицией 1 сентября посвящать выпуск стенгазеты этой важной теме. Вот и сегодняшний 107 номер стенновки посвящен этой теме. В качестве эпиграфа взяты слова Н. С. Хрущева «Надо воспитывать у всех трудящихся чувство ответственности за воспитание детей».

Газета открывается передовой статьей «Семья и школа». В ней говорится: «Вопрос о воспитании — не

частный. Если не справляются с воспитанием сына или дочери родители, не может быть в стороне и коллектив, в котором они работают. Вопросом воспитания детей работников комбината должна интересоваться профсоюзная организация. Она обязана помогать в этом и семье, и школе».

Газета рекомендует, что читать родителям о воспитании детей. Опубликованы высказывания В. И. Ленина, В. Беллинского и А. Макаренко о воспитании. Под рубрикой «Полезно знать» сообщается: «Говорят, у хороших родителей дитя не

замечает, как его воспитывают», «Дети знают недостатки родителей лучше, чем родители недостатки своих детей», «Все родители думают воспитать из своих детей гениев, а у некоторых вырастают шалопаи», «Доброе имя родителей — лучшее наследство для детей».

В стенной газете опубликовано 16 фотоснимков учащихся, которые в прошлом году учились на отлично и хорошо. Это дети работников комбината Татьяна Орлова, Зоя Зотова, Слава Малинин, Лариса Кузнецова, Тania Деткова, Саша Власов, Владимир Овсов, Галя Лишовцева, Тania Краева.

П. НЕКАЕВ,
председатель Совета содействия школе и семье в воспитании детей Шахунского комбината бытового обслуживания.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«НЕ ДОПУСТИМ ГИБЕЛИ ЛЕСОКУЛЬТУР»

В статье под таким заголовком, опубликованной в номере от 31 июля 1964 года, отмечалось, что Шахунский леспромхоз не ведет ухода за лесными культурами (сосной). Молодые деревца заглушены сорняками, рост большинства из них прекратился.

Вот что пишет в редакцию главный лесничий Шахунского леспромхоза А. А. Марков:

«Коллектив Шахунского лесничества обсуждал статью и признал ее правильной».

Приняты необходимые меры. Количество рабочих, занятых уходом за посадками, увеличено до 40 человек. Закончен однократный уход за всеми лесными культурами. На посадках 1964 года ведется вторичный уход, а до конца сезона будет проведен еще один».

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаю сердечную благодарность всем организациям, друзьям и товарищам за присланные мне поздравления в связи с 50-летием со дня рождения.

И. ТРОЕГУБОВ.

Зам. редактора Г. П. ЧИСТЯКОВ

Шахунскому ремонтно-строительному управлению № 10
ТРЕБУЮТСЯ
два кладовщика и инженер производственно-технического отдела.
Оплата согласно штатного расписания.
Обращаться в отдел кадров РСУ-10.

Шахунскому комбинату бытового обслуживания
ТРЕБУЕТСЯ
старший бухгалтер
ДИРЕКЦИЯ.

НАША НАДЯ

Есть в нашем колхозе девушка Надя Зорина. Живет она в деревне Малиновка, а работает ветеринарным техником колхоза имени Литвинова. Вот о ней-то мне и хочется написать в газету. Пусть знают, что есть и у нас молодые люди, которые по-настоящему любят свою деревню и свой труд.

Четвертый год Надя Зорина занимается эту должность и не просто занимается, а делает все, чтобы принести пользу колхозу и колхозникам. И нет среди нас такого человека, который бы плохо отзывался об этой скромной и на редкость отзывчивой девушке.

Надю всегда можно встретить на той или иной животноводческой ферме. По первому сигналу она идет туда, где требуется оказать помощь заболевшему животному. В любое время дня и ночи, в мороз

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

ПОДРАБОТАЛ

Странные случаи приходится наблюдать в нашем городе. Например, вечером 30 июля автофургон № НЧ 99—87, на котором четко было написано «Хлеб», въехал на улицу имени Островского и остановился около дома № 70. Шофер зашел в этот дом и минут десять его не было видно. Потом он снова появился на улице, открыл дверцы машины и, к удивлению прохожих, оттуда полетели... двухметровые березовые дрова.

Не сомневаюсь, что водитель автомашины, оборудованной специально для перевозки хлеба, знает: ничем другим загружать ее нельзя. Но желание подработать «налево» заставило его позабыть все правила.

Г. МАЛИНИН.

или жару, в пургу или в дождь идет она по вызову, не считаясь с расстоянием. Фомино, Петрово и Щекотилово находятся совсем близехонько от дома. Но Надя не откажется ночной порой идти в Ломы, Трошино или Ботино.

Твердый, решительный и настойчивый характер у Нади. Нелегко совмещать работу с учебой, а она с успехом делает это. Надя — заочница пятого курса Лысковского техникума. В конце года она сдает государственные экзамены и тогда получит диплом ветеринарного фельдшера.

Недавно большешироковские коммунисты рассматривали на своем собрании заявление Надежды Зориной о приеме ее кандидатом в члены Коммунистической партии и единодушно решили принять ее в свои ряды.

Хочется от всей души пожелать Наде через год быть достойным членом партии великого Ленина.

В. КУКУШКИН,

тракторист колхоза им. Литвинова.



Тульская область. В совхозе «Спартак» из года в год увеличивается количество пчелосемей. Сейчас их в хозяйстве 400. Руководит пасекой опытный пчеловод, участник ВДНХ Андрей Александрович Стрельников. В этом году он обязался получить по 40 килограммов меда от каждой пчелосемьи.

На снимке: А. А. Стрельников.

Фото Ш. Маслова.

Фотохроника ТАСС

КОНКУРС НА ЛУЧШИЙ ОЧЕРК

Бюро Горьковского областного отделения Союза журналистов СССР продолжает проведение конкурса на лучшие очерки о людях наших дней — строителях коммунизма, опубликованные в газетах производственных колхозно-совхозных управлений, а также городских (кроме «Горьковского рабочего» и многотиражных газетах).

К участию в конкурсе приглашаются журналисты, писатели, рабочие и сельские корреспонденты, все читатели.

Итоги конкурса будут подведены в декабре 1964 года.

За лучшие очерки устанавливаются премии.

Право направления очерков в жюри конкурса предоставляется низовым организациям Союза журналистов СССР, а там, где их нет — коллективам редакций.

Желательно, чтобы очерки поступали на конкурс сразу же после появления их в печати. Лучшие будут опубликованы в областных газетах. Направлять очерки с пометкой «на конкурс» следует по адресу: г. Горький, 6, ул. Фигнер, 32, областное отделение Союза журналистов СССР.

Жюри конкурса.

ЛЮДИ ИХ БЛАГОДАРЯТ

Редакция нашей газеты получила письмо от А. Забогиной. Читать его без волнения нельзя!

— Я пиваллд второй группы, — пишет она, — и физические работы выполнять не могу. На днях ко мне пришли ученики 7 «а» класса Вахтанговской восьмилетней школы Коля Козлов, Витя Ежов, Валя Одегова, Тася Буркова, Сережа Стародубов, Володя Глушков, Слава Русов, Миша Шуверов и все мои дрова распилили, раскололи и сложили в клетку. Мне не выразить словами, как бесконечно довольна и рада я этой помощи пионеров.

Такое же письмо прислал нам и пенсионер И. Гребенкин. Он тоже от души благодарит учащихся 10 «а» класса Пижемской средней школы.

Члены рабочего коллектива Майского лесозаготовки желают самым наилучшим успехов всем участникам художественной самодеятельности Пижемского ЛПХ за поставленный веселый и содержательный концерт, а жильцы тт. Комарова, Хаймова, Перминова — плотникам ЖКО, которые по-хозяйски отремонтировали их дом № 17 по улице Октябрьской поселка Вахтан. Шахунский школьник Па-

вел Рабенчук находится проездом в Горьком. Там нашел сумочку и кошелек с деньгами и передал находку в милицию. Владелица всего этого Е. Г. Захарова, проживающая в областном центре, говорит ему сейчас чистосердечное спасибо.

А. Соколов, житель деревни Ивунино, выражает глубокую благодарность учащемуся из Б-Свечи Николаю Звереву, вручившему оброненные первым 10 рублей, а Я. Дмитриев — зав. Макаровским сельским клубом В. В. Гагариной, которая нашла его часы.